

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 78 (10436)

Среда, 19 апреля 1972 г.

Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ЗАЛОГ
УСПЕШНОГО ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ГЛАВНОЙ ЗА-
ДАЧИ ПЯТИЛЕТКИ—ЗНАЧИТЕЛЬНОГО ПОВЫШЕ-
НИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА НА ОСНОВЕ
МОЩНОГО ПОДЪЕМА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
ЭКОНОМИКИ—В НАШЕМ САМООТВЕРЖЕННОМ
ТРУДЕ!

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ НАМЕЧЕННЫХ
XXIV СЪЕЗДОМ ПАРТИИ ПЛАНОВ ХОЗЯЙСТВЕН-
НОГО И КУЛЬТУРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года).

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — великое социалистическое Отечество, нерушимое многонациональное единство братских народов, живое воплощение принципов пролетарского интернационализма!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

6. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

7. Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС! Ознаменуем 50-летие образования СССР новыми достижениями в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий пятилетнего плана!

8. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!

9. Да здравствует геройский рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

10. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

11. Да здравствует советская народная интелигенция — активный строитель коммунизма!

12. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идеино-политическое единство советского общества!

13. Пусть вечно живет и процветает нерушимая братская дружба народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

14. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — боевой авангард рабочего класса и всех трудящихся, вождь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм!

15. Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

16. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении государством!

17. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

18. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

19. Советские юноши и девушки! Настойчиво овладевайте великим революционным учением марксизма-ленинизма, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

20. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

21. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию!

Да здравствуют героические Вооруженные Силы Советского Союза!

22. Трудящиеся Советского Союза! Залог успешного осуществления главной задачи пятилетки — значительного повышения благосостояния народа на основе мощного подъема социалистической экономики — в нашем самоотверженном труде!

Все силы на выполнение намеченных XXIV съезда партии планов хозяйственного и культурного строительства!

23. Слава передовикам социалистического соревнования и новаторам производства, показывающим образцы коммунистического отношения к труду!

24. Рабочники промышленности! Боритесь за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС

по дальнейшему развитию и укреплению индустриальной мощи страны! Настойчиво повышайте технический уровень и эффективность производства!

25. Рабочники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость! Полнее учитывайте запросы советских людей!

26. Рабочники строительства! Боритесь за ускорение ввода в эксплуатацию новых объектов, добивайтесь снижения стоимости и повышения качества строительства!

27. Рабочники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемирно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

28. Рабочники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

29. Сельские труженики! Улучшайте использование земли, техники, трудовых и материальных ресурсов! Повышайте урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, увеличивайте производство продукции, снижайте ее себестоимость!

30. Колхозники и рабочие совхозов! Добивайтесь высокого качества весенне-полевых работ — основы будущего урожая!

31. Рабочники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы!

32. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Укрепляйте дисциплину и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

33. Рабочники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

34. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда! Боритесь за выполнение государственных планов с наименьшими трудовыми и материальными затратами, строго соблюдайте режим экономии, производительно используйте каждую минуту рабочего времени!

35. Советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, изобретатели и рационализаторы! Боритесь за ускорение научно-технического прогресса! Всемирно укрепляйте связь науки с производством! Быстрее внедряйте в народное хозяйство новейшие достижения науки и техники!

36. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!

37. Рабочники просвещения! Совершенствуйте народное образование, подготовку специалистов высокой квалификации, улучшайте дело коммунистического воспитания учащейся молодежи!

38. Рабочники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Шире внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

39. Пionеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

40. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

41. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

42. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система

ма социализма — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе, оплот мира и социального прогресса!

43. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к проискам врагов социализма!

Выше знамя социалистического интернационализма!

44. Трудящиеся всех стран! Боритесь против агрессивной политики империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

45. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самоотверженному борцу против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

Да здравствует международный рабочий класс — самый передовой революционный класс современности!

46. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся против империализма и неоколониализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

47. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

48. Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма; международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

49. Братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

50. Братский пламенный привет героическому вьетнамскому народу и его боевому авангарду — Партии трудящихся Вьетнама, мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи, бесстрашным борцам против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своих стран!

51. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки немедленного прекращения воздушных бомбардировок и обстрела территории ДРВ, варварской войны в Индокитае, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи всех войск США и их сателлитов!

52. Народы мира! Крепите солидарность со справедливой борьбой арабских народов! Требуйте прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий!

53. Народы арабских стран! Укрепляйте единство и сплоченность всех революционных, национально-демократических сил в борьбе против империализма и реакции!

Да здравствует и крепнет дружба между народами Советского Союза и арабских стран!

54. Народы европейских стран! Боритесь за превращение европейского континента в район прочного мира, безопасности и плодотворного сотрудничества между государствами! Разоблачайте пропаганду реакции и реваншизма — врагов разрядки международной напряженности!

55. Народы мира! Требуйте запрещения всех видов ядерного и химического оружия! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

56. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

57. Пусть крепнет и процветает наша великая Советская Родина — оплот сил мира и социализма!

58. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед по ленинскому пути к победе коммунизма!

ВЕСТИ С МИНУВШЕГО СУББОТНИКА

Ленинское СУ № 1

Если бы флагами на карте города отметить те объекты, на которых в этот день трудились строители Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой», то их получилось бы около двух десятков. И все объекты важные. Но мы выбрали из них важнейшие.

Больничный городок. Его возводят бригада В. Ф. Трефелова. Ею уже построены: котельная, прачечная, корпус В. Приобретает очертания корпус А.

— Ну как, справитесь с заданием? — начальник управления Г. В. Перцев обращается к самой молодой работнице бригады.

— Чуть побольше куба будет на каждого, — от имени всех отвечает она.

Больше куба — это значит, сменное задание будет выполнено на 110—115 процентов. И хотя приехавшие монтажники, найдя неисправности узла поворота крана, немедленно ставят его на ремонт, бригада не намерена отступать от намеченного. Пусть даже раствор и кирпич придется подавать вручную.

Будто говорившись, эти же цифры — 110—115 процентов называет и бригадир М. Ф. Черданцев. У него тоже одна из важных объектов города — гостиница. И возводить ее ему, впрочем, как и бригаде В. Ф. Трефелова больничный городок, предстоит с нуля до крыши. И надо делать работу как можно лучше, потому что от качества кладки зависит не только качество отделки, но и лицо всего здания.

На 90-квартирном доме на ул. Пушкина хозяйничают отделочники — пять бригад штукатуров-маляров, плотники и сантехники.

— Ну как, все вышли? — обращается к бригадирам диспетчер управления Г. И. Ильин. И хотя начальник участка тов. Петренко уже доложил обстановку, диспетчер уточняет ее еще раз. Ему необходимо знать и другое: в чём в данный момент нуждается бригада.

Бригадир А. Иванова уже отчиталась перед диспетчером, но отправилась к нему снова: раствор кончается, а машины что-то нет. По пути незаметно заглянула в соседний подъезд к сопернику — бригаде Л. Дарьиной: «У тебя дела вроде бы получше». Придется ускорить темпы.

— Побыстрее, ребята. Девчата на пятки наступают, — потопраливает своих Л. А. Макаров — бригадир плотников.

А в бригаде Т. Г. Кривцова новость приятная: у работницы Киселевой день рождения. По такому случаю решение приняли — задание выполнить.

И так везде. На каждом объекте, за исключением монтажников, которых Полысаевский завод не обеспечил панелями. Все трудились на рабочих местах с особой энергией.

В фонд пятилетки коллектива Ленинского СУ № 1 перечислили 700 рублей.

На снимке: рабочие из бригады В. Ф. Трефелова (слева направо) Г. С. Семакин, В. Г. Приходько, А. Е. Ломакина, И. Ф. Колбасов.



Камвольно-суконный комбинат

Не было еще и двенадцати, а председатель месткома Неля Викторовна Козакова вывешивала на доску пятую «Молнию»: «Справляемся со своими новыми обязанностями работники бухгалтерии и планового отдела».

Рабочих рук непосредственно на технологическом цикле сегодня значительно прибавилось. Почти 300 человек управленческого персонала пришли сегодня в рабочих специоках. Примерно половина из них стала к машинам. Комбинат набирает силу, но работниц основного производства пока не хватает. Они в основном были в первой смене.

— Хотите взглянуть, как трудятся на производстве нормировщики? — лукаво улыбается заместитель директора КСК Виктор Алексеевич Комков. — Сегодня весь отдел организации труда встал к машинам.

Вот работники из этого отдела Света Лихоманова, Нина Захарова во главе с начальником отдела нормирования Людмилой Алексеевной Полуяновой — готовят бобины для куфто-мотального цеха. А остальные трое — Раиа Попова, Надя Захарова и Оля Литовченко работают на крутке.

— Как работает? — спрашиваем.

Ведь нормировщицы знают технологию в теории и не имеют никакого опыта работы на станках.

— Напряженно, конечно. В каждой работе важна тренировка. Но, думаю, справимся. З. три часа работы дали треть

нормы. А эти часы, по сути дела, — разминка. После обеда, думаю, темп возрастет. Сегодня мы докажем, что норму может выполнять каждая работница.

Забегая вперед, скажем, что на конец смены работники от-

Встали к станкам и перекрыли нормы инженер по технике безопасности Светлана Островская, заместитель начальника ОТК Татьяна Крылова и многие другие.

Сегодня на комбинате нет «начальства». Пусты кабине-



ты, не звонят телефоны, не проводятся большие и малые заседания. Сегодня один лозунг: «Все — на производство! Даешь норму!».

А в новой рабочей столовой субботник кондитеров и кулинаров. Они подготовили к этому дню выставку всяких вкусных вещей. На длинном столе парад пирогов, пирожков и пирожных, разноцветных торты. После ударной работы предвидится отличный аппетит.

Трест КБО

За день-два до 15 апреля во всех цехах и коллективах комбината бытового обслуживания были проведены собрания-летучки, на которых обсуждался план работы в день коммунистического субботника. Здесь же попутно многие работники брали на себя обязательства потрудиться в этот день с особым энтузиазмом и мастерством.

Распределились так: все сдельщики выйдут, как обычно, на свои рабочие места и будут работать полный день, служащие конторы, цехов, шофера, слесари-

ри разобьются по группам и приведут в порядок территории вокруг цехов, конторы, гаража, улицу Калинина.

В субботу явились все во время и даже раньше обычного. Настроение у каждого какое-то особенное, похожее на праздничное. И сразу же за работу.

В обычных мастерских, в парикмахерских — всюду полная явка, рабочий настрой, у всех желание дать продукцию как можно больше и качественнее.

Мастер обувного цеха Н. Кошенков сообщает: «Сегодня большинство обувщиков были

на местах уже в половине восьмого. Сапожники М. Жарков, В. Шабанов решили за день изготовить по одной паре обуви сверх нормы, а В. Шиляева и Р. Тимошенко — отремонтировать на 5 процентов больше обычного».

Необычайное оживление с утра наблюдалось в парикмахерской № 2 (Базарная площадь). Здесь пораньше начали причёсываться невесты (в городском ЗАГСе регистрировали брак сорок молодых пар).

В целом, в субботнике приняли участие 293 человека комбината бытового обслуживания.

В государственную копилку было внесено 912 рублей.

Шахта «Кузнецкая»

На воскресник вышли 1610 человек. Из них 1100 трудились в шахте. За день горняки выдали 5044 тонны угля; прошли 42 погонных метра горных выработок — ровно суточный план. Кроме того, в этот день заштабеловано 140 кубометров лесных материалов, сложены на место металлокрепь, металлические трубы, оборудование, наведен порядок на территории шахты, на строитель-

ном участке и лесном складе. Хорошо в этот день потрудились коллективы очистных участков №№ 9 и 11, которыми руководят Г. А. Кузнецов и В. С. Топека, подготовительный, монтажный и участок подземного транспорта, которыми руководят В. П. Поморцев, И. Н. Кудрявцев и И. Г. Дубравин.

В фонд пятилетки шахты «Кузнецкой» перечислили 3900 рублей.

Шахта «Комсомолец»

Здесь работа в счет Всесоюзного субботника шла в воскресенье. Хмурое утро не испортило трудового настроя.

Перед первым нарядом короткий митинг. Секретарь парткома И. Н. Гребенюк призвал присутствующих удачным трудом отметить коммунистический субботник.

Выступления горняков лаконичны. «Выдадим 1500 тонн угля», — заявляет бригадир комсомольско-молодежной бригады М. В. Качесов.

«Будем работать с максимальной отдачей», — заверяет бригадир проходчиков участка № 1 С. Я. Воробьев. «Задание перевыполним», — говорит секретарь цеховой партийной организации участка № 2 Л. И. Сумуниев.

В 9 часов утра в штабе по проведению субботника первое сообщение с участка № 6, где работает бригада В. М. Качесова: работа идет успешно. Такие же вести с участков №№ 7 и 8.

Коллектив комсомольско-молодежной бригады в этот день выдал 1508 тонн угля. На участке № 7 бригада А. И. Рутковского добила 1100 тонн. Коллектив обогатительной фабрики переработал более 3-х тысяч тонн топлива.

Многолюдно было в этот день и на обширной территории предприятия. Работники отделов и служб наводили чистоту, порядок. Активно участвовали в воскресенье многие пенсионеры.

КОМИ АССР. По новому генеральному плану застраивается центр, заполярной угольной кочегарки — город Воркута. Улицы города застраиваются пяти- и девятиэтажными зданиями. В районах новостроек появляются торговые центры, спортивные и культурно-бытовые комплексы. Все общественные здания и культурно-бытовые учреждения в Воркуте построены по индивидуальным проектам института «Печорпроект». Они успешно выдерживают суровые климатические условия Заполярья. В нынешней пятилетке сотрудниками института «Печорпроект» будут разработаны проекты жилых домов и общественных зданий с суммарной жилой площадью в триста тысяч квадратных метров.

На снимках: справа — воркутинский институт «Печорпроект». Слева — план застройки центра поселка «Горнякский» обсуждают (слева направо) главный архитектор института Орест Балахонов, заместитель начальника архитектурно-планировочного отдела Николай Шевченко, инженер архитектурного отдела Галина Кириллова.

Фото С. ГУБСКОГО.

Фотохроника ТАСС



СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В городском комитете

На Ленинск-Кузнецком кирзоводе в технологической цепи зафиксированы серьезные недостатки, которые приводят к нарушению существующих стандартов, ухудшают качество кирпича. Во втором цехе, например, допускается формовка кирпича без опилок, не обеспечивается дозировка каштакты. Из-за этого и ряда других нарушений кирпич выпускается с трещинами, непрочным. Аналогичны недостатки и в первом цехе.

Лаборатория завода не фиксирует явных нарушений в технологии производства кирпича. В журналах занесены в основном положительные результаты лабораторных испытаний, они не соответствуют действительности.

Руководство завода становится на путь обмана потребителей. Так, в день проверки 5 тысяч штук бракованного кирпича было отправлено на строительство гостиницы. И подобные факты не единичны. Завод совершил не подготовлен к выпуску кирпича по новому ГОСТу 530-72.

Главный инженер завода тов. Желнова безответственно относится к своим обязанностям, не принимает мер по соблюдению стандартов и технических условий, что ведет к большому материальному ущербу. За 1971 год списано забракованного кирпича 648 тысяч штук, за этот — около 300 тысяч штук. Кроме того, на стройках города ежегодно выбрасываются из-за непригодности сотни тысяч кирпичей.

Комитет народного контроля обязал директора завода тов. Кулакова и главного инженера тов. Желнову устранить недостатки, неуклонно выполнять все требования и технические условия изготовления продукции.

За выпуск некачественного кирпича и непринятие должных мер по соблюдению технологии производства главному инженеру тов. Желновой и начальнику ОТК тов. Горденико объявлен выговор.

Комитет народного контроля также принял ряд других мер по контролю за качеством

выпускаемой кирпичным заводом продукции.

Проверкой установлено в ленна приписка невыполненных объемов работ по ремонту жилого дома по переулку Ледниковскому. Ремонт ведет прорабский участок. Из предъявленных к оплате 3100 рублей, приписано 1761 рубль — 57 процентов от выполненного объема работ. За прошлый год, по данным Ленинск-Кузнецкого отделения Госбанка, было приписано работ на 19,1 тысячи рублей.

Проверка также выявила низкое качество работ. Из-за неудовлетворительной организации производства срываются сроки сдачи объектов после капитального ремонта: средней школы № 10, детских яслей № 11, жилого дома по переулку Ледниковскому. Низкий уровень организации производства ведет к неправильному использованию рабочей силы, наносит материальный ущерб, создает затруднения в работе тех организаций, чьи здания ремон-

тируют прорабский участок.

За приписки невыполненных объемов работ на начальника прорабского участка тов. Дробота комитет народного контроля сделал денежный начет в сумме месячного оклада — 180 рублей.

Городской комитет заслушал отчетный доклад председателя группы народного контроля шахты «Полысаевская» тов. Поддубного и отметил, что эта группа за последнее время проделала определенную работу по контролю за использованием и хранением оборудования, вела проверку расхода электроэнергии и денежных средств на подпись периодических изданий. Наряду с этим в работе группы народного контроля шахты имеется ряд недостатков. Члены группы и посты народного контроля еще не добились того, чтобы работа народных контролеров соответствовала требованиям решений XXIV съезда КПСС. Организационная работа группы на низком уровне. Планы работы группы и поставок составляются нерегулярно. К контролльному проверкам привлекается мало трудящихся. Работа народных кон-

тролеров не направлена на вскрытие резервов производства и повышения его эффективности. Группы и посты народного контроля плохо анализируют причины травматизма, проголов и других нарушений трудовой и производственной дисциплины, не вносят предложения администрации, партийной организации по устранению недостатков.

Городской комитет принял ряд мер, направленных на улучшение работы этой группы народного контроля. Комитет обратился с просьбой в партком шахты о привлечении к партийной ответственности И. Н. Поддубного, который безответственно относится к исполнению обязанностей председателя группы народного контроля.

Городской комитет народного контроля также рассмотрел вопросы о невыполнении плановых показателей по изготовлению и реализации продукции ЦЭММ комбината «Кузбассшахтстрой», о нарушении правил кассовых операций на Ленинском заводе ЖБИ.

Комитет утвердил план работы на II квартал 1972 года.

Улица Зимняя в облаке белом

Улица Зимняя расположена на окраине города. У частных домов ее жители имеют небольшие фруктовые сады, приусадебные участки. Летом здесь бывало как в селе: воздух чист и свеж. Так было, но сейчас не стало. Сейчас улицу Зимнюю нередко при небольшом ветре окутывает белое облако. Белым налетом покрываются дома, фруктовые деревья, просачивается пыль и в квартиры. Это белое опыление — плод бесхозяйственности руководителей шахты имени Ярославского.

Рядом с улицей шахта почему-то построила склад для инертной пыли, который из-за ветхости пришел в негодность. К складу подведен железнодорожный тупик. Вот здесь шахтеры и выгружают инертную пыль. И так продолжается не месяцы, а годы.

Еще в прошлом году мы просили директора шахты им. Ярославского тов. Полотнянщикова и его заместителя Подчищева, чтобы они перенесли склад подальше от улицы или как-то «убрали» пыль. На эту тему в конце прошлого года была заметка в «Ленинском шахтере». Но руководство шахты так и не соизволило правильно отреагировать ни на жалобы трудящихся, ни на выступление газеты.

И вот недавно мы снова обращались к Подчищеву. К нашей просьбе присоединился депутат горсовета Ф. К. Суханов.

Чтобы ликвидировать это зло и надо-то всего-навсего или перенести склад подальше от жилых домов, или отремонтировать его, сделать тамбур. Но все осталось по-прежнему. Ветер по-прежнему «гонит» из склада белую пыль на улицу, на детскую спортивную площадку.

А. ЕДАКИН,
председатель уличного
комитета.

ХОРОШИЕ ПОМОЩНИКИ

Дозорными называют в народе тех, кто ведет борьбу с расточителями, с бесхозяйственностью за экономию и бережливость. Есть они и у нас в швейном объединении «Одежда». Во всех цехах и филиалах созданы посты, руководят которыми группа народного контроля. Работают контролеры под непосредственным руководством партийной организации. Председатель группы член партии В. Е. Косьминова избрана членом партийного бюро.

Парторганизация придает немаловажное значение тому, чтобы у дозорных была определенная система в работе. А система может быть лишь тогда, когда имеется план. Составляется он на квартал и потом утверждается на партбюро. Мы требуем, чтобы в плане стояли такие вопросы, которые бы отражали насущные задачи производства и увязывались с основным направлением работы партийной организации. Это борьба

за экономию и бережливость, повышение производительности труда, улучшение качества пошива одежды, строгое соблюдение правил техники безопасности, производственной дисциплины, то есть все то, что способствует повышению эффективности производства.

Не будет преувеличением, если скажу, что народные контролеры являются верными помощниками партийной организации. Они всегда на своем посту. Приведу примеры.

В партбюро поступил сигнал от группы народного контроля о плохой бережливости материалов в подготовительном цехе. Этому важному резерву экономии мы придаём особое значение. Он занесен в условия социалистического соревнования и записан в обязательствах по достойной встрече 50-летия образования СССР. При подведении итогов соревнования за месяц, квартал между бригадами и

цехами администрация, фабричный комитет профсоюза обязательно учитывают и то, что сделано тем или иным коллективом по экономии материалов.

Действительно, как выяснили дозорные, экономия верхних тканей для пальто имелась, а по прикладу и подкладу был значительный перерасход. Кроме того, было установлено, что никакой цели направленной борьбы в цехе за экономию и бережливость не проводилось. Работницы не имели лицевых счетов и трудились кто как может.

Это стало важной темой для разговора на расширенном заседании партийного бюро, где был заслушан отчет начальника подготовительного цеха Ю. П. Рыбко. За халатное отношение к своим обязанностям на Ю. П. Рыбко было наложено административное взыскание.

Сейчас положение в цехе улучшается. Заведены лице-

УЧЕБА АКТИВА

На этот раз на семинаре секретарей цеховых парторганизаций шахты «Комсомолец» присутствовали председатели постов народного контроля и члены головной группы. Очередная учеба актива была посвящена работе народных контролеров предприятия.

О правах и обязанностях народных контролеров, а также их задачах рассказала председатель городского комитета народного контроля В. Е. Ро. Особое внимание она обратила на то, что сейчас надо вести настоящую борьбу с потерями рабочего времени. Здесь у контролеров большое поле деятельности.

Вопросы, вынесенные на семинар, касались всех присутствующих. Поэтому завязалась деловая беседа. Высказывались разные предложения. Но все были единодушны в том, что работу народных контролеров шахты надо активизировать.

А. ГУЛЯЕВ.

Меры принятые

В предыдущей странице народного контроля была опубликована заметка «Премии — только лучшим». В ней шла речь о неправильном распределении фонда горного мастера на участке № 9 шахты «Кузнецкая».

Этот вопрос обсуждался на совещании, где присутствовали начальники участков и цехов

шахты. Директор шахты И. А. Зайцев сообщил городскому комитету народного контроля:

«Всем начальникам участков и цехов шахты рекомендовано строго руководствоваться «Положением о фонде горного мастера». За допущенное нарушение финансовой дисциплины начальнику участка № 9 тов. Топехе объявлен строгий выговор в приказе по шахте».

На материально-технической базе камвольно-суконного комбината нет порядка в хранении оборудования. Оно находится под открытым небом, частично лежит на земле и ржавеет.



Служить вдвое больше

СВЕРДЛОВСК. Сварщики Уралмаша изготовили для слитковозов первую партию деталей, рабочая поверхность которых покрыта слоем износостойкого сплава. Срок службы тележек для перевозки горячих слитков увеличился в 1,5—2 раза.

На заводе создан крупный специализированный участок для покрытия деталей новых машин и агрегатов износостойкими, нержавеющими и цветными сплавами.

Инженеры предприятия разрабатывают способы наплавки ленточными электродами деталей других машин, исследуют новые сплавы, которые еще более повысят качество и долговечность техники.

Растут этажи Усть-Илимска

УСТЬ-ИЛИМСК (Иркутская область). Первый девятиэтажный крупнопанельный дом сдан в эксплуатацию в самом юном городе на Ангаре. В нем будут жить свыше 140 семей строителей Усть-Илимской ГЭС.

Все выше поднимаются над тайгой этажи Усть-Илимска. В нынешнем году примет новоселов еще один девятиэтажный дом, закончится сооружение двух 12-этажных зданий.

Ашхабад— приморский город

АШХАБАД. Десять лет назад разлилось под Ашхабадом море — западное водохранилище на 860-километровом Каракумском канале. С тех пор каждую весну в нем накапливается 50 миллионов кубометров воды.

Здесь проводятся спортивно-водные соревнования, отдыхают горожане. Берега искусственного моря благоустроены, озеленены. Сейчас оно вновь заполнено до проектной отметки. Скоро мимо туркменской столицы по Каракумскому каналу будут ходить теплоходы и катера. Ашхабад станет портовым городом.

(ТАСС).

СВЕЖИЕ ОВОЩИ ДЛЯ ГОРЯЧИХ



Тульская область. В Подмосковном угольном бассейне во многих районных горняцких орехах имеются тепличные хозяйства. В прошлом году в горке «Киреевскуголь» сданы в эксплуатацию 7 теплиц общим площадью семь тысяч квадратных метров. В новых теплицах выращиваются огурцы и лук. Свежие овощи поступают в горячие столовые, детские сады и магазины.

На снимке: сбор огурцов.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

К 50-летию Юго-Осетинской автономной области



Юго-Осетинская автономная область, входящая в состав Грузинской ССР, 20 апреля 1972 года празднует свое 50-летие.

Неизвестно преобразился этот горный край за годы Со-

ветской власти. Его трудолюбивый народ под руководством партии добился замечательных успехов в народном хозяйстве, в развитии культуры и науки. Там, где в старое время почти все население было неграмотным, теперь учится каждый четвертый житель. Промышленная продукция области — электровибрационные машины, эмальпровод, свинцово-цинковая руда, мебель, швейные изделия и многое другое — известны не только у нас в стране, но и за рубежом. Успехи трудающихся Южной Осетии, их самоотверженный труд на благо Родины отмечены высшей наградой — область удостоена ордена Ленина.

На снимке: лекцию читает доктор философских наук С. Габараев.

Фотохроника ТАСС.

или средним специальным образованием.

Изменили советские люди и ландшафт здешних мест. Иртыш превращается в каскад водохранилищ с мощными электростанциями. На обширных степных просторах высажены леса. Вдоль Иртыша создается государственная лесная полоса протяженностью до четырехсот километров. Она защищает целинные пашни от ветров, станет и местом отдыха для жителей Павлодарской и Семипалатинской областей.

К югу от Омска...

АЛМА-АТА. (ТАСС). Нынешняя долина могучего Иртыша, вобравшая в себя Павлодарскую, Семипалатинскую и Восточно-Казахстанскую области, с полным основанием может служить наглядной иллюстрацией мудрой казахской поговорки: «Сила птицы — в крыльях, сила человека — в дружбе».

Трудно себе представить, что чуть более пятидесяти лет назад на этой огромной территории, раскинувшейся к югу от Омска, царила, как

писал В. И. Ленин, «патриархальная дикасть... Лишь двое из каждого ста здешних жителей были грамотными. Промышленность составляла всего лишь несколько полиметаллических рудников, да кустарные предприятия по выделке кожи и помолу зерна.

А теперь в глубине Азии поднялись корпуса современных заводов и фабрик, сооружены мощные электростанции, рудники. Среди новост-

СОВЕТЫ ВРАЧА

Это заразное заболевание, вызываемое микробом — менингококком, напоминающим кофейное зерно.

Менингококк может вызвать воспаление глотки — назофарингит, воспаление оболочек мозга — гнойный менингит и острый сепсис — менингококциемию. Эти заболевания могут протекать самостоятельно, но могут и сочетаться. Все они объединяются под общим названием — менингококковая инфекция.

В настоящее время из 150 стран мира — 142 поражены менингококковой инфекцией. Наиболее жесткие эпидемии наблюдаются в Центральной Африке. Поражает менингококковая инфекция в основном детей до 14 лет, но болеют и взрослые.

Отличительной чертой менингококковой инфекции является периодичность, т. е. годы высокой заболеваемости

чередуются с периодами относительного благополучия, которые делятся 10—15, а иногда и 25 лет. У нас в Кемеровской области повышенная заболеваемость менингококковой инфекцией регистрировалась в послевоенные годы. С 1950 по 1970 гг. регистрировались единичные случаи, с 1971 г. снова начался рост заболеваемости этой инфекцией. Наибольшее количество заболеваний обычно приходится на весну (февраль—май).

Источником инфекции является больной человек или бактериовыделитель. Зарождение происходит при близком контакте с больным или бактериовыделителем, особенно в тесном и плохо проветриваемом помещении с высокой влажностью воздуха. При попадании возбудителя на слизистую оболочку носоглотки развивается менингококковый назофарингит — появляется головная боль, боль

в горле при глотании, кашель. Отмечается заложенность носа при очень скучных выделениях. Температура может быть нормальной, но может и повышаться до 37—38 градусов. Если же менингококк попадает в кровь, то вызывает менингококциемию, если же в оболочки мозга, — развивается гнойное воспаление — менингит.

Менингококциемия и менингит развиваются внезапно или вслед за назофарингитом. Появляется сильная головная боль, озноб, рвота, температура в течение нескольких часов поднимается до 39—41 градуса. Резко повышается чувствительность кожи, каждое прикосновение к ней болезненно. При менингококциемии характерна сильная, которая появляется на первый-второй день болезни. В тяжелых случаях развивается кровоизлияния во многие внутренние органы. Сознание вначале сохранено, затем при

нарастании симптомов затемнено или наступает полная потеря его.

Самое грозноесложнение менингита — острое набухание головного мозга, при котором сдавливаются все жизненно важные центры: дыхательный, сосудов двигателный и терморегуляционный.

При подозрении на менингит и менингококциемию больной подлежит изоляции. От того, как рано начато лечение, которое может проводиться только в условиях стационара, зависит часто жизнь больного.

Важнейшую роль в профилактике менингококковой инфекции играют систематическое проветривание и влажная уборка помещения, максимальное пребывание детей на свежем воздухе.

А. ЯКОВЛЕВА,
врач-эпидемиолог.

МЕНИНГОКОККОВАЯ ИНФЕКЦИЯ

18.45 «Прогресс». Москва. 19.30 Программа передач. 19.35 Новости. 19.45 Интервидение. Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия. (2-й и 3-й периоды). 20.55 «Отелло в Дюлахазе». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Творчество народов мира». II ПРОГРАММА. 19.59 Программа передач. 20.00 Для малышей. Мульфильм. 20.10 Университет права. «Новый кодекс законов о труде». 20.40 «Трое». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

На голубых экранах

19 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА. Москва. 16.00 Интервидение. Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — Швеция. (2-й и 3-й периоды). 18.00 Программа передач. 18.01 В помощь школе. Математика. 9-й класс. Фанультатив. «Производная функция одной переменной». 18.30 Теленовости.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13425
Заказ № 3361 Тираж 27500

В КИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ВОЗВРАЩЕНИЕ ЖИЗНИ
(Две серии)
Сеансы: 11.30, 3.50, 6.50, 9.30.
МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ
(Вторая серия)
Сеансы: 10, 2.30.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
КРАСОТА ЛЮБви
Сеанс в 8 час.
ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО
ДЕРЗОСТЬ
Сеансы: 4, 6, 8.

Горфинотдел напоминает, что 20 апреля с. г. истекает второй срок уплаты налога со строений и земельной ренты.

Горфинотдел призывает налогоплательщиков к досрочной уплате предъявленных на 1972 год платежей.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

После капитального ремонта и переоборудования в районе автотехники и ВГСЧ по ул. Строительной, № 2 открыт магазин по продаже школьно-письменных и канцелярских товаров. Магазин работает с 10 до 19 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов, выходной день — воскресенье.

Городской отдел торговли при исполнении городского Совета скорбит по поводу преждевременной смерти внештатного инспектора горторготдела

ПОЛКАНОВА
Владимира Архиповича
и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.